

高中民:昔日打工仔 今朝“兔子王”



高中民查看兔子的生长情况

内,社长高中民跟记者聊起了自家的“致富经”。

高中民是一名残疾人,他在1岁的时候,因为意外事故造成右眼失明。因为家中贫穷,他初中没毕业就跟着别人在外打工。苦活累活干了两三年,日子过得还是“紧巴”。1997年,高中民在朋友的介绍下,发现养兔利润丰厚,便顺势养起了兔子。

“经过多年的发展,我们合作社现拥有社员700余人,发展省内外养殖基地60余处,覆盖山东、河南、江苏、安徽、河北等10余个省份,每年出栏商品肉兔300余万只,成了国家农民合作社示范社。”日前,在牡丹区吴店镇赵子艾村中民养兔专业合作社

本报讯(记者 周天宇)中高考临近,为进一步发挥共青团服务社会、服务青年工作职能,团市委组织的护航中高考备考应考爱心系列活动持续开展,通过开展心理减压讲座等服务,帮助考生轻松备考、从容应考。

鲁西新区团委日前邀请国家二级心理咨询师、“少先队校外辅导员”开展了中考前压力疏导讲座,指导运用认知行为技术来识别情绪、理解情绪,调节情绪,引导学们们调适情绪,合理宣泄,应对压力,以乐观、积极的心态,在中考交出满意答卷。

在成武一中,菏泽学院心理学副教授、市心理咨询师协会会长柴清华以“调整状态轻松迎考”为主题,为该校3000余名高三学子开展减压活动,鼓励学生应该客观面对自己实力、主动屏蔽掉一些压力,以最好状态去面对。同时放松心理压力,以积极理性平稳心态轻松备考,帮助同学们尽快进入复习迎考的良好状态。“聆听柴教授讲座后,我们心情很释然,原来的压力顿时减轻很多,希望学友们放下包袱,轻松上阵。”高三学子李敏告诉记者。

据团市委相关负责人介绍,护航中高学子行动一直是团市委系统持续开展的爱心公益活动,目的就是依托团委系统丰富资源,进一步加大青年志愿者服务社会和青年的能力,为他们提供力所能及的帮助。团市委将继续利用各类青少年校外活动阵地和团属新媒体阵地,做好青少年心理健康的宣传和引导,为中高学子持续组织开展中高考减压活动,切实缓解学子心理压力,帮助考生树立自信,取得良好成绩。

他并没有被瘟疫吓倒,决定第二次创业。

经过考察学习,高中民再次购买了20余只种兔,卷土重来。“兔子的繁殖能力极强,一年下来,一只种兔能繁育六七十只,成活率在80%以上。”高中民说,就是靠这种能吃苦、善钻研、不服输的狠劲,高中民的肉兔养殖技术日趋成熟,养殖规模也逐渐增大。

高中民说:“靠一家一户养兔,数量、价格、防疫等问题都很难解决。如果成立养兔专业合作社,规模大了,靠大家的力量来做这些事情,难度更小,成本更低。”

2010年,高中民成立了菏泽市地利牧业有限公司和菏泽市中民养兔专业合作社,他以合作社为依托,通过“公司+合作社+养殖户”一条龙运作模式,实行统一供种、统一原料供应、统一技术服务、统一疾病防治、统一销售渠道,吸收愿意养殖兔子的农户加入进来,“抱团”闯市场。

“兔子养殖投资小、见效快、风险可控、能赚钱。只要农户愿意养兔,我就愿意提供养殖技术,帮助他们寻求销售渠道。”高中民告诉记者。

随着养殖技术的成熟、销售渠道的稳

定,许多村民看好肉兔养殖的前景并主动参与进来,不少县区还成立了以党支部领办的肉兔养殖合作社。其中,作为中民养兔专业合作社鄄城县分社的董湖村肉兔养殖合作社,现拥有种兔300余只,近期共产2000多只,全年共计可产出约20000只,预计年产值达100万元、年利润达20万元。

在肉兔产业的带动下,越来越多的群众鼓起了腰包,高中民也对未来充满信心。他表示,下一步将发展循环综合利用的模式,集聚饲料加工、兔肉特色餐饮、特色种植、冷链物流等产业共同发展,有效拓展兔肉出口贸易,促进产业提档升级,助力乡村振兴。

文/图 记者 王振宇



主办:菏泽市残疾人联合会



▲5月16日,在单县终兴镇小孟庄村的小舞台,该镇民间梆子戏曲工作者正在演出传统曲目《玉堂口》,受到群众的欢迎。

近年来,单县大力实施文化惠民工程,建设了502个文体广场、480个文化大院,扶持发展306个民间文艺团体,培训民间文艺骨干1300余名,实施“一村社一文化团体”组建工程,实现村级文体团体全覆盖,将群众喜闻乐见的戏曲、文体活动送到群众家门口。

通讯员 刘厚珉 摄

优化校园周边环境 护航学生安全出行

本报讯(记者 全志华)近日,牡丹区交警大队全体交警提前到岗到位,有效规范辖区校园周边道路交通秩序,提高群众的交通安全文明意识。

其间,执勤交警根据辖区交通特点,对辖区内各校园周边路段等交通流量大的区域路段进行重点管控,实行定岗、定人制度,加大路面管控力度,以指挥疏导交通为主,以查纠机动车闯红灯、不按规定车道行驶、越线停车等交通违法行为为辅,同时加大对交通高峰时段机动车乱停乱放交通违法行为,引导送学生车辆即停即走,全力疏堵、治乱、保畅通。

此外,执勤交警还加强对行人和非机动车闯红灯、乱停乱放、不按规定佩戴



安全头盔和逆向行驶等不文明交通行为的查纠力度,切实落实严格处罚与教育相结合的原则,耐心对群众和驾驶人进

行说服教育,积极引导广大交通参与者的自觉遵守交通法规,确保规范停车,文明行车。



“红马甲”助力创城

5月15日,牡丹区西城街道新时代文明实践志愿者正在开展清洁社区环境卫生志愿服务活动。为推动文明城市创建工作再上新台阶,牡丹区积极组织各乡镇、各区直单位的志愿者们身穿“红马甲”,活跃在大街小巷、社区广场等地,带动广大群众参与志愿服务,以实际行动助力文明城市创建工作。

记者 李若生 摄



市市场监管局举办“中国梦·新时代·新使命”主题宣讲比赛

本报讯(记者 张红艳)近日,市市场监管局举办“中国梦·新时代·新使命”主题宣讲比赛。

选手们紧紧围绕“中国梦·新时代·新使命”主题,结合自身成长、工作实际和身边典型等,以理论宣讲、故事讲述等多种形式,声情并茂、激情洋溢地讲述了党的二十大以来,身边的新气象、新面貌、新变化,吹响了新时代、新征程中的奋斗号角;讲述了市场监管系统坚定拥护“两个确

立”,坚定做到“两个维护”,全面贯彻落实党的二十大精神,积极发扬“严真细实快”工作作风,在实现“后来居上”征途中展现的责任担当和奋斗姿态。

下一步,市市场监管局将进一步加大理论宣讲力度,以更加灵活的形式,让党的政策在基层走深走实,丰富机关文化生活,激发党员干部干事创业的热情,为推动市场监管事业高质量发展提供强大内生动力。

有人说,到菏泽,若是没赶上四月的牡丹花海,千万别错过五月的芍药芬芳。而“村BA”篮球之花的盛开,少不了厚重的群众基础,适宜的运动土壤,也离不开政府部门和社会各界的精心浇灌。

贵州“村BA”火爆全网之后,郓城县委县政府因势利导,组织策划赛事,努力让全民“动起来”。户籍人员、本地从业者、外地工作者,人人皆可参与的篮球赛植根于乡土,激发全民热情。

激扬青春、回荡赛场。无论是不是篮球爱好者,来到“村BA”现场,都能感受田

激燃“村BA” 见证乡村振兴力量

野间的勃勃生机,体验最纯粹的运动之美。生活条件好了,村民对精神文化生活和体育娱乐活动的需求愈发强烈,“村BA”可以让村民强身健体,也能感受竞技体育带来的乐趣,助力乡村精神文明建设。

门槛越低、热度越高。“接地气”的办赛风格,让郓城“村BA”的流量越来越高,“乡村文化+流量红利”带火了当地特色农产品,增加农民收入,拉动消费增长。在郓城,一场全民参与的文体盛宴为乡村振兴凝聚聚力,让大家看到全面乡村振兴更广阔的空间。

15日晚,CBA辽宁男篮成功卫冕;17日早,大洋彼岸的NBA分区决赛一触即发;而在菏泽,没有高大上的球馆,村民照样玩得风生水起,身边的“村BA”,是否更值得我们来一场怀念青春的双向奔赴。

张晴



我市团组织中高考护航行动全面启动

轻松备考
与你同行

讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

| 富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |

创建儿童友好城市
创建青年发展友好城市
打造青春活力牡丹之都

中共菏泽市委宣传部